
 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 5/15 am 22. September 2015 
 
Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19.30 Uhr 
Ende:  21.10 Uhr 
Leitung:  W. Malter 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Flasche, Angelika;  Jacobs, Hans;  Kardas, Andrej, Kooperator,  Kitzig-Schwarz, Ursula;  
Malter, Waltraud;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;  Peifer, Hans;  Trampisch, Florian;   
Zöllner, Ute.  

Nicht anwesend: Campagna, Pietro;  Essler, Carmen;  Kiel, Christine;  Langenfeld, Susanne;  Lanz, Jonas;  
Schnur, Jutta;  Steffen, Reinhard;  Tascher, Hildegard;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦     

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung  
 ● 2. Einstimmung  
 ● 3. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 4. Pfarrgemeinderatswahlen 
 ● 5. Reflexion Pfarrfest Wadgassen  
 ● 6. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 
 ● 7. Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

 

● 1., 2. Begrüßung, Einstimmung 

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden zur ersten 
Sitzung nach den Sommerferien. Zur Einstimmung. 
tragen einige abwechselnd ein Gebet vor. 

 
● 3. Protokoll der letzten Sitzung 

Das Protokoll der Sitzung vom 02. Juli wird einstimmig 
angenommen. 

 
● 4. Pfarrgemeinderatswahlen 

Die Vorsitzende erläutert den Terminplan für die erfor-
derlichen Aktionen. Mittlerweile wurden Formulare zum 
Vorschlagen von Kandidaten in Umlauf gebracht, unter 
anderem auch im aktuellen Pfarrbrief. Die Box zum 
Einwerfen der Vorschläge ist in der Kirche aufgestellt, 
bisher wurde noch nichts eingeworfen. 

Wegen der absehbaren Kandidatenknappheit wird ein-
stimmig beschlossen, diesmal nur noch zehn Personen 
in den Pfarrgemeinderat zu wählen, weitere fünf können 
dazu berufen werden. 

Die Kandidaten sollen im Hochamt am 25. Oktober der 
Gemeinde vorgestellt werden. Für den 4. Oktober ist 
vorgesehen, Fotos der Kandidaten anzufertigen. 

Als Wahlvorstand am 7. und 8. November fungieren 
neben den Mitgliedern des Wahlausschusses noch zwei 
weitere PGR-Mitglieder. Es müssen immer drei Mitglie-
der des Wahlvorstands im Wahllokal anwesend sein. 

 
● 5. Reflexion Pfarrfest 

Das Pfarrfest hat wieder ein zufriedenstellendes Er-

gebnis erzielt. Die Vorsitzende erläutert Einzelheiten. 
Ein abwesendes Mitglied hat seine Eindrücke schrift-
lich eingereicht. Bemängelt wurde teilweise die Quali-
tät der Schwenker, sie waren sehr unterschiedlich. 
Während der Mitagessenszeit konnte der Kindergar-
tenförderverein keine Crêpes anbieten, da für die Es-
sensausgabe sehr viel Platz beansprucht wurde.  

Berichtet wird von einzelnen Stimmen, dass es Wert-
bons mit höheren Beträgen wie z. B. 20,-- € geben 
sollte. Die Bons zu 5,-- € wurden stark nachgefragt.  

Bei den Überlegungen zum Termin für das nächstjäh-
rige Pfarrfest wurden im Hinblick auf den Ferienbeginn 
und das relativ frühe Pfingstfest und Fronleichnam 
vorab drei Termine reserviert, und zwar 4. und 5. Juni, 
11. und 12. Juni sowie 9. und 10. Juli. Die genaue 
Festlegung erfolgt nach Rücksprache mit den beteilig-
ten Vereinen.  

 
● 6. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 

Beim Pfarreienrat soll für die nächste Wahlperiode die 
bisherige Zusammensetzung - zwei aus jeder Pfarrei - 
beibehalten werden. Die Vorsitzende berichtet vom 
Vorschlag der Schaffhauser Vorsitzenden, Frau Gori-
us, statt des Wochenendes in St. Thomas eine Tages-
veranstaltung zum Kennenlernen für alle Pfarrgemein-
deräte der Pfarreiengemeinschaft durchzuführen. Der 
Termin in St. Thomas ist bereits reserviert und soll 
abgesagt werden.  

 
● 7. Verschiedenes  

● Die nächste Pfarrgemeinderatssitzung ist im Hinblick 
auf einzuhaltende Termine für die Wahlvorbereitun-
gen am Donnerstag, 15. Oktober, 19:30 Uhr.  



 

 

  

● Für die Bolivien-Kleidersammlung sind Transport-
möglichkeiten für die jugendlichen Helfer erforderlich 
- sie dürfen nicht auf der Ladefläche des LKW mit-
fahren. Daher wurde eine private Fahrgelegenheit 
organisiert. 

● In diesem Zusammenhang wird vorgetragen, dass 
der BDKJ selbst Kleidercontainer aufstellt, um der 
Konkurrenz von privaten (und städtischen) Samm-
lungen etwas entgegen zu setzen und somit den 
Leuten die Gelegenheit zu geben, ganzjährig ihre 
Kleider zu Gunsten von Bolivien abgeben zu kön-
nen. Es wird vorgeschlagen, dem BDKJ einen 
Standplatz am Pfarrheim anzubieten.  

 Der Vorschlag wird einstimmig angenommen und 
zur weiteren Veranlassung an den Verwaltungsrat 
weitergereicht. 

● Die Vorsitzende erläutert Einzelheiten der Veranstal-
tung "Kirche - Konzert - Kulinarik" am Sonntag, dem 
25. Oktober. Dazu werden Helfer für die Einrichtung 
nach dem Hochamt sowie für den Abbau am Mon-
tagmorgen benötigt. 

 
Mit dem Ausfüllen der ausliegenden Kandidatenvor-
schläge und -Meldungen wird die Sitzung beendet.  

 

Vorsitzende    Schriftführer  

 


